
Конспект 

непосредственно образовательной деятельности  

для детей  среднего дошкольного возраста. 

Тема: «День матери» 

Цель: воспитывать чувство любви к маме через приобщение к 

произведениям искусства (литература, музыка.), в которых главным является 

образ женщины – матери. 

Задачи: 

- формировать грамматически правильную речь: умение грамотно сочетать 

существительные, прилагательные, глаголы; 

- закреплять умение детей составлять описательные рассказы по рисункам; 

- упражнять в  словообразовании существительных, обогащать речь детей 

определениями; 

- развивать эстетическое восприятие музыкального произведения, определять 

его характер; 

- развивать творческие способности детей; 

- воспитывать у детей дружеские взаимоотношения, сопереживание. 

Словарная работа: портрет, профессия, поэт, сочинять, настроение, 

характер. 

Материалы и оборудование: рисунки детей, куклы, магнитофон, платочки, 

таз, бумага для изготовления открыток, клей, салфетки, ножницы, мяч. 

Предварительная работа: конкурс рисунков «Моя любимая мамочка» 

(родители, дети), разучивание стихотворений, рассматривание репродукций 

картин о семье, беседы о семье, профессиях, о домашних поручениях, 

занятия по конструированию из бумаги. 

Методы и приемы: словесные, наглядные, практические 

Ход:  

Воспитатель: Мама! Главный человек! Мама даёт жизнь своему ребёнку. 

Мама всегда хочет, чтобы её дети выросли добрыми, здоровыми, умными. 

-Как вы можете назвать свою маму ласково? 



Ответы детей:  милая, любимая, добрая, красивая, нежная, умная, 

ненаглядная, очаровательная, внимательная, трудолюбивая. 

- Дети, а вы знаете  пословицы о маме? 

Ответы детей: При солнышке тепло, при матушке добро. 

Нет лучшего дружка, чем родная матушка. 

Птица рада весне, а младенец матери. 

Материнская ласка не знает конца. 

Хороша дочка Аннушка, коли хвалит мать да бабушка. 

- Молодцы дети, много пословиц о маме знаете! 

Входит кукла, плачет (взрослый) 

Воспитатель: Что ты плачешь, кукла? 

Кукла: У меня нет мамы, я даже не знаю кто это. 

Воспитатель: Не плачь, куколка. Сейчас ребята покажут тебе рисунки и 

расскажут о своих мамах. 

-Ребята, давайте расскажем нашей гостье  о маме: о том, какая она, как ее 

зовут, где она  работает, что вы любите делать вместе с мамой? 

(Заслушиваются три-четыре рассказа). 

Кукла: Как хорошо ребята рассказали о своих мамах! А кто же моя мама? 

Воспитатель: А твоя мама – девочка, которая с тобой играет. У наших 

девочек тоже есть куклы – дочки. Посмотри, как они танцуют с ними. 

«Танец с куклами» (музыкальное сопровождение). 

Кукла: Как хорошо девочки танцевали со своими дочками! Я побегу и 

обниму свою мамочку! (Кукла уходит). 

Воспитатель: Мама! Какое красивое доброе слово! О мамах поэты сочиняли 

стихи. Почитаем стихотворения о маме. 

Ребенок читает стихотворение: 

З. Воскресенская «Мамочке». 

Мамочке моей родной 



Хочется мне пожелать 

Чаще дома быть со мной, 

Чтоб одной мне не скучать. 

Чтобы мы читали книжки, 

Сшили шапочку для мишки. 

Рядом с мамой мне светло 

И уютно, и тепло. 

Ребенок читает стихотворение: 

Г. Ладзынь «Мама». 

Сыро, хмуро за окном, 

Дождик моросит. 

Низко небо серое 

Над крышами висит. 

А в доме чистота, порядок и уют. 

У нас своя погода тут. 

Улыбнётся мама – 

Ясно и тепло – 

Вот уж вам и солнышко 

В комнату взошло! 

 

 

Воспитатель: О мамах сочиняют стихи, пишут картины, сочиняют музыку. 

(прослушивание песни «Мама» из к/ф «Мама»). 

Воспитатель: Дети, вам понравилась песня? Какая она по характеру? 

(добрая, ласковая, нежная, мелодичная). 

Воспитатель: Маму нужно любить и беречь, радовать добрыми делами. Как 

вы помогаете маме дома? 



Ответы детей 

  Ребенок:        Я один у мамы сын  

                        Нет у мамы дочки. 

                        Как же маме мне помочь 

                         Постирать платочки. 

                        Мыло пенится в корыте 

                        Я стираю, посмотрите! 

Игра-соревнование «Стирка». 

Ход игры: два участника «стирают» в тазике платочки, два участника 

держат верёвку, после слов ведущего мальчики вешают платочки на верёвку. 

Игра проводится 2 раза. 

Воспитатель: Мамы есть не только у людей, но и у животных. Поиграем в 

игру «Мамы и детки». 

Проводится игра «Мамы и детки». 

Правила игры: Воспитатель бросает мяч ребёнку, называет животного. 

Ребёнок ловит мяч, возвращая, называет детёныша. 

Воспитатель: Ребята, сегодня праздник, День Матери. Порадуем наших мам, 

сделаем им подарки. Вам нужно чаще радовать своих мам вниманием, 

заботой, подарками, которые вы можете сделать своими руками. Предлагаю 

вам сделать открытки с цветами для ваших мам. 

 (Дети проходят к столам, где приготовлено все для изготовления 
открыток). 

Работы детей выставляются в группе, вечером по уходу домой дарятся 
мамам. 

Кукла в гостях у ребят                                                     Танец с куклами 



              

Делаем подарки                                               Рассказ про маму 

              

Игра «Стирка» 

             

Игра «Мамы и детки» 

             

 


